
 

Ata da 07ª Sessão extraordinária da 
Congregação da Faculdade de 
Arquitetura da Universidade Federal da  
Bahia, realizada em 15/04/2025. 

 
Ao décimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta minutos na 1 

sala de conferências RNP da Coordenação Acadêmica, reuniu-se a Congregação da Faculdade, 2 

sob a presidência do Diretor Fabio Macedo Velame; Professora Juliana Cardoso Nery, Vice-3 

Diretora; Professor Roberio do Nascimento Coêlho, Titular do CAE; Professor Marcus Vinicius 4 

Augustus Fernandes Rocha Bernardo, Coordenador do Colegiado de Graduação; Professora 5 

Ariadne Moraes Silva, Coordenadora do PPG-AU; Professora Gabriela Leandro Pereira, 6 

Coordenadora do Núcleo de Teoria, História, Projeto e Planejamento; Professor José Antonio 7 

Ribeiro de Lima, Coordenador do Núcleo de Tecnologia, Projeto e Planejamento; Professora 8 

Luciana Guerra Santos Mota, Coordenadora do Núcleo de Expressão Gráfica, Simulação, Projeto 9 

e Planejamento; Professores Lucianne Fialho Batista, representação docente; Maria de Lourdes 10 

Henriques da Silva, representação dos técnicos administrativos; José Yrllan Souza Santos, 11 

representação estudantil. Esteve presente ainda a docente Mayara Mychella Sena Araújo. Havendo 12 
quórum, o Senhor Diretor declarou aberta a sessão para tratar das seguintes pautas. 1. Aprovação 13 

de ata ordinária do dia 04 de abril de 2025. Com a palavra, o diretor leu a ata da reunião ordinária 14 

do dia 04 de abril de 2025. Após debate e ajuste, o diretor fez o encaminhamento e a votação. 15 
Encaminhamento: pela aprovação da ata da reunião ordinária, dia 04 de abril. Votação: Aprovado 16 

por unanimidade. 2. Nota da Congregação da FAUFBA em defesa da Lei de Cotas e das 17 

Politicas de Cotas e Ações Afirmativas da UFBA. Com a palavra, o diretor leu uma nota em que 18 

Faculdade manifesta seu apoio à Lei de Cotas, às políticas de ações afirmativas da UFBA e à 19 

autonomia universitária assegurada pela Constituição de 1988, repudiando os ataques a essas 20 

políticas, especialmente aqueles dirigidos aos concursos docentes da universidade, que vêm sendo 21 

alvo de ações judiciais entre 2024 e 2025, movidas por candidatos da ampla concorrência, com o 22 

objetivo de inviabilizar a nomeação ou provocar a exoneração de docentes negros aprovados. Tais 23 

ações refletem o racismo estrutural e o desrespeito à luta por equidade social e racial no Brasil. 24 

Reafirma, assim, seu compromisso com o combate ao racismo e com a construção de uma 25 

sociedade mais justa, por meio da defesa das ações afirmativas e da autonomia universitária. Após 26 

debate, o diretor fez o encaminhamento e votação. Encaminhamento: pela aprovação da nota da 27 

Congregação. Votação: aprovado por unanimidade. 3. Aprovação da ACCS- Território e 28 

Negritude: Direito à Cidade e Reparação. Com a palavra, a professora Gabriela Leandro informou 29 

que a ementa da disciplina já tinha a aprovação do pleno do colegiado e da coordenação 30 

acadêmica, restando a apreciação deste pleno para seguir os trâmites institucionais de criação da 31 

disciplina “ACCS - Território e Negritude: Direito à Cidade e Reparação”. A docente leu a ementa, 32 

completando  que será ministrada em colaboração com a Faculdade de Direito, com o docente 33 

Felipe Estrela, carga horária 60 horas. Após debate, o diretor fez o encaminhamento e votação. 34 
Encaminhamento: pela aprovação da ACCS. Votação: aprovado por unanimidade. 4. Inclusão 35 

de equivalências e optativas no SIGAA. O coordenador do colegiado, Marcus Bernardo, 36 

apresentou a tabela de disciplinas optativas e as equivalências da estrutura curricular do curso de 37 

graduação, debatidas e aprovadas no pleno do colegiado, com o objetivo de inclusão no novo 38 

sistema acadêmico sigaa. Após debate, o diretor fez o encaminhamento e votação. 39 
Encaminhamento: pela aprovação de equivalências e optativas no SIGAA. Votação: aprovado por 40 

unanimidade. Findo a reunião, agradeceu a presença de todos nesta reunião e, não havendo mais 41 

pautas, o Senhor Diretor deu por encerrada a sessão, e para constar, eu, Dayane Sousa Alves, 42 

lavrei a presente ata em 44 (quarenta e quatro) linhas, que após ser lida e discutida, foi aprovada e 43 

assinada por todos os presentes. Ata aprovada na reunião ordinária do dia 09 de maio de 2025.  44 
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